

# DEBRECZEN

Keletmagyarországi napló  
Debrecen, József királyi herceg-utca 1.  
(Béka-bérl.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ  
FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRTI ÚJSÁG

Előfizetési ár: havonta 22.— pengő,  
egyes szám ára: 4 oldalas 80 fillér,  
6 oldalas 1.20, 8 oldalas 1.60 pengő.

## Polgárság és demokrácia

Írta: JUHÁSZ GÉZA.

Pajkoszavakkal lelkelt az képzelt, elég kijelenteni, hogy mátlól fogva demokrácia van Magyarországon. Pedig hát azzal, hogy éljont kurjantunk rá, még egy lépést sem tettünk a megvalósítás felé. A demokráciához nem elég a deklaráció, a pusztá jog, még a kormányzat sem elegendő, az kell hozzá, hogy a nép minden tagját átlassa a demokratikus fölfogás.

A mi népünk vérebén hozta a Duna-medencébe a demokráciát: azt az igényt, hogy maga döntson a tulajdon sorsáról. Bármennyire megtépázta ezt a jogát a középkor rántktelepült hübrisége, műhelyt alkalmunk nyílt a gyakorlására, mindíg állunk vele. Élték a török hódoltság paraszt vármegyét, városát. — Paraszt öselink kormányozták s tartották meg a magyarságnak az alföldi falvakat, városokat. Élt ezzel a képességgel a szabadságharc magyarsága is, a 49-es parlament debreceni jegyzőkönyve a demokráciának világviszonylatban is a legújszerűbb alkotásai közé tartozik. Meg volt bennünk az önkormányzat képessége 1918 után is mindent az új határokon túl, ahol a népet magára hagyták. S gyakorolja a demokráciát huszonöt év szörnyű elnevelése után is mindenütt a magyarság, hiszen rögtön kezébe vette sorsát a nemzeti bizottságokban.

A demokrácia: a szabadság érvényesülése. De vegyük tudomásul: a szabadság a legnehezebb állapot. Szoros kapu ez, keskeny út s jobbról-balról a szélsőségek szakadéka. Könnyű mellé lépni, mert ezentúl nem írják elő, mit csináljunk. Már pedig társadalmunk egy része ahhoz szokott, hogy mindent felülről rendeljenek el neki, még azt is, kikkel barátokozzék, milyen újságot járasson, miféle könyveket olvasson. Az ilyenek ma is visszafordítják a diktatúrát: kényelmetlen mindenről saját felelősségükre döntenek. A másik veszedelme a demokráciának a túlvakmerők, a rendbontók, féktelen szabadságkodók anarchista tábora. A diktatúra és a féktelen szabadság között van a középút: a valódi szabadság állapota. Ez a demokrácia.

Egyetlen biztosítéka van a szabadságnak, ha ez nincs, szurony-erdő sem védelmezi meg. Ez a biztosíték: az önfegyelem. Az önfegyelem annyit tesz, mint megőrizni a középútat. Ez mindennél nehezebb. S éppen ez a polgárság útja.

Tennivaló lesz itt tömérdek. A földreformot nyomon kell, hogy kövesse a szellemi parlagtörés, a lelki magvetés, nevelésünk gyökere reformja. Ez a nevelés csak magyar lehet, tulajdon hagyományainkra épülhet, — nem a Bach-rendszerre, nem a Klebelsberg és Hóman hagyományaira, hanem Eötvös Józsefre s különösen a helyi magyar századokra, Apácal-Csere Jánosokra, a kálvinista kollektívumokra.

Nem követhetjük el megegyeztetni azt a halálos bűnt, hogy idegen kaptára húzzuk az ifjúság észjárását, s így tegyük mesterségesen érzéketlenné tulajdon léteérdekelünkkel szemben. Legyen a nevelésünk értékes hagyományaink korszerű továbbfejlesztése

## A Népbíróság halálra ítélte Szilády Gyula csendőrezredest

### Bréma, Brünn és Stettin elesett

#### Berlin háromnegyede szovjet kézen - Olaszországban felszabadult Milano, Genua, Verona, Torino, Como, és Csehszlovákiában Éger

Moszkva, április 26. (MTI). Szovjet Tudósító Iroda ápr. 25. hadműveleti jelentése: 3. bjeloruszjai arcvonalunk csapatai ápr. 25-én elfoglalták a németek utolsó védelmi támaszpontját a Samland félszigeten, Pillau városát és erődjét, fontos kikötőt, a németek jól megerősített védelmi támaszpontját a Balti tengeren, ugyanezek harcokkal elfoglaltak több helyiséget.

1. ukrainai arcvonalunk csapatai átgyújtották a Berlintől nyugatra vezető utakat, leküzdötték a németek makacs ellenállását és előrenyomultak. Április 25-én Potsdamnál a 3. bjeloruszjai arcvonal csapatai egyesültek az 1. ukrainai arcvonal csapataival és illy módon befejezték Berlin körülvételét. E harcok folyamán az 1. ukrainai arcvonal csapatai elfoglaltak számos helyiséget Berlintől északra és északnyugatra, miközben behatolnak Berlinbe, ahol súlyos utcái harcok folytak.

Az Odera-menti Frankfurttól délnyugatra az arcvonal csapatai elfoglalták Mühlrose és Friedland városokat. Az ápr. 24-én lefolyt harcokban több mint 3500 német katonát és tisztet ejtettek csapataink foglyul és zsákmányoltak 297 repülőgépet, 4130 gépkocsit, 16 mozdonyt és 1311 vasúti kocsit. Az 1. ukrainai arcvonal csapatai harcok közepette benyomultak Berlin nyugati elővárosába és elfoglalták Bichterfeldt külvárost. Az arcvonal csapatai ebben a körzetben több mint 40 helyiséget foglaltak el.

Drezdától északnyugatra szovjet csapatok átkeltek az Elbán és elfoglalták a folyó tulsó partján fekvő Riesa városát.

1. ukrainai arcvonal csapatai Berlintől nyugatra egy hadifoglyaltáborból kiszabadították Herriot-t, a francia köztársaság volt miniszterelnökét. Csehszlovákia területén Hodonínól északnyugatra a 2. ukrainai arcvonal csapatai folytatva előnyomulásukat, több mint 50 helyiséget elfoglaltak és harcba kezdtek Brünn határában az elleneséggel. A város délkeleti határában fekvő repülőterén szovjet csapatok zsákmányoltak 18 német repülőgépet.

London, április 26. Egy északnémetországi rádióadó a berlini esatával kapcsolatban a következőket mondta: A berlini

esata 5-ik és legszörnyűsebbe napja végetért. Amit ma a német főváros az orosz tüzéség, a repülő és gyalogság támadásától szenved, az minden eddigi elhomályosít. Ugyanez a német adó korábban azt mondta, hogy Hitler személyesen irányítja a hadműveleteket Berlinben.

A Tangermündénél álló 9. amerikai hadsereg tegnap 4500 foglyot ejtett, köztük egy tábornokot. Az 1. amerikai hadsereg katonái izgalommal várják a Vörös Hadsereggel való találkozásuk pillanatát. Az orosz csapatok Drezdától északnyugatra átkeltek az Elbán és elfoglalták a folyó balpartján fekvő Riesa városát. A szövetségesek átkeltek a Müldetulsó partjára és felzárkóznak az orosz csapatok irányában anélkül, hogy ellenállásba ütközzenek. Egy haditudósító szerint az előrenyomulást az ut szélén százával álló felfegyverzett német katonák akadályozzák, akik mind arra várnak, hogy letehesek a fegyvert. Amerikai nehézbombapetők tegnap a pilseni Skoda műpeket bombázták. A támadás előtt az angol rádió figyelmeztetést intézett a Skoda gyár munkásaihoz, felszólítva őket, hogy hagyják el munkahelyeiket, mert a gyár a legközelebbi jónőben súlyos szövetséges légitámadások célpontja lesz.

A 3. amerikai hadsereg páncélosai tegnap 25 km-re voltak Passaútlól, az osztrák határmenti várostól. Patton haderői helyenként 25 km-es előrenyomulás után áthaladtak Regensburgon, megtisztították Regen fontos közlekedési csomópontot és 80 km-re közelítették meg Linzet és alig 100 km-re vannak itt a szövetségesek Berchtesgadenről. Olaszországból felszálló szövetséges bombavetők tegnap Linzet támadták. Patch tábornak 7. hadserege tegnap részben átkelt a Dunán, részben pedig felzárkózik a folyó 130 km-es szakaszához. Francia csapatok teljesen szétverték a Fekete Erdőben körülvárt német harcscoportok maradványait. A francia haderők ezen kívül gyors ütemben tisztítják meg a Boden-tó partját az ottrekedt kisebb német kötelékektől.

Brémáért megindult a küzdelem. Az amerikai páncélosok és gyalogság a rombadőlt házak magas törmelékei között hatol

előre a város belseje felé. A németek Brémát éppen olyan elkeseredetten védik, mint Berlint. Angol moszkítókat szakadatlanul támadták a német állásokat. Brit gárdarezdek folytatták of-

#### Angol repülők bombázták Hitler hegykastélyát

London, április 26. Angol nehézbombavetők brit és amerikai vadászgépek kíséretében tegnap napközben Hitler berchtesgadeneri fellegvárára csaptak le. Bombázták még a közelben fekvő SS kaszárnyákat és Hitler hegyi kastélyát a 8000 méter magas Kehlstein csúcsán. A támadásról készült felvételekből kitűnik, hogy

6 tonnás bombák közül jónéhány telibetalálta a kastélyt és a körülötte fekvő kaszárnyapületeket. A légharító tűz erős volt, de német vadászgépek nem szálltak fel Hitler sziklába vésett fellegvárára védelmére. Az amerikaiak is elkísérték a bombázókat a támadásra.

#### Öt német hadosztályt kerítettek be a Po-nál

Olaszországban a szövetségesek nagy erővel haladnak a Pó-tól északra. A haderők balszárnya Mantua körzetében van, mintegy 30 kilométerre Veronától. A Pótól délre 5 német hadosztályt kerítettek be a szövetségesek. A nyugati part mentén az 6. hadsereg jóval túl nyomult Spezián. Az Alpesebben a franciák átkeltek az olasz határon, Nizzától északra.

#### Üzenet Keitelnek: Hasztalan és esztelen a további vérontás!

London, április 26. (MTI) Heinrich Lshheim, az egyik német hadseregcsoport parancsnoka, aki nemrégiben esett angolok kezébe, a következő rádióüzenetet intézte Keitel tábornagyhoz, a német vezérkar főnökéhez: Keitel Tábornagy! Ön tudja legjobban, milyen a német hadsereg belső állapota. Ha a német

#### Megnyílt a sanfranciscói konferencia

London, ápr. 26. (MTI). San Franciscóban tegnap 46 nemzet kiküldöttje részvételével megnyílt az a konferencia, melynek célja egy világbiztonsági szervezet megteremtése. Az ülést Stettinus amerikai külügyminiszter nyitotta meg. Truman elnök Washingtonból rádióbeszédet intézett a San Franciscóban összegyűlt szabad nemzetek képviselőihez. Beszédében többek között ezeket mondotta: — Mindennél fontosabb, hogy ennek az értekezletnek a munkája eredményes is legyen, gyümölcsösek pedig a boldog és meglepett népek, amelyek minden erejüket latbevetve dolgoznak a bé-

fenzívájukat Bréma és Hamburg között észak felé. A londoni rádió szerint a 7. amerikai hadsereg csapatai csehszlovákiai előnyomulásuk során birtokukba vették Éger városát.

#### Északolaszországban a német front összeomlás jeleit mutatja

Génová az olasz felkelők felszabadították. A német helyőrség átáda a várost. Angolszász csapatok elfoglalták Pármát és Reggiót. Két német tábornok törzskarával együtt megadta magát. Milánóban harcok dúlnak az olasz szabadharcosok és a német megszállók között.

#### Legújabb

Moszkva, ápr. 26. Sztálin marsall ma este napirendben közölte, hogy Malinovszki marsall csapatai elfoglalták Brünn városát, Rokoszovszki tábornagy seregei pedig Stettint. Szovjet erők eddig Berlin háromnegyedét tartják kezükben. London, ápr. 26. A szövetséges csapatok birtokukba vették Brémát. Alexander tábornagy seregei olaszországi offenzívájuk során elfoglalták Veronát. Olasz szabadságharcosok felszabadították Milánó, Genua, Torino és Como városokat. Petain, hűnépernek letargyalása végett francia földre lépett, ahol azonnal letartóztatták. Göring szívbajára való hivatkozással Hitleről felmentését kérte a Luftwaffe főparancsnoki tisztsége alól.

#### gunk katasztrófájához. A polgárság feladat lesz, hogy a tervezésben egymás ellen uszított osztályokat összefogja vállvetett, közös munkában állítsa a demokráciát Magyarországra.

s teljes pompájú kibontakozása. Az értékes hagyományok őrzése, oltalmazása pedig elsősorban a polgárság feladata, mint ahogy ősi népi kultúránk megőrzése pedig parasztságunk érdeme. Régi uraink a maguk végzetes

uralmát csak úgy tudták biztosítani, hogy egymás ellen uszították társadalmunk különböző rétegeit. A parasztot azzal heccelték a munkás ellen, hogy az hazátlan nemzetközi; a munkást a paraszt ellen, hogy az művelet-

len, szervezeten csorda, nem érett a politikára. A középosztályt megvalósággal ellenőrizték, nem érintkeztek-e velük. A tisztviselőnek csak egy volt szabad: dörzsölni az urakhoz, hogy néha kegyesen belerúgjanak. Ez vezetett orszá-



# Halálra ítélte a népbíróság Szilády Gyula csendőrezredest, többrendbeli háborús és népellenes bűncselekmény miatt

Nagy izgalom a tárgyaláson. A népharag elementáris erővel tört ki és meg akarták lincselni a vádlottat

A debreceni népbíróság csütörtökön tárgyalta Szilády Gyula csendőrezredest bűnügyét. A tárgyalás iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg. A népbírósági tárgyalásvezető dr. Tomola Béla tanácselnök volt, a vádhatóságot dr. Jávor Iván népbíró vezette, míg a védelmet dr. Papp Ignác ügyvéd látta el.

## A VÁDIRAT: HÁBORÚS ÉS NÉPELLENES BŰNCSELEKMÉNYEK

Fegyveres örök vezetik be a civilruhában levő vádlottat. A személyi adatok felvételénél megállapítást nyert: 1892-ben született, apja Morel József, anyja Merkádér Anna. A népbíró vezette vádolja azzal, hogy a múlt év december végén a nyilas (Szilády) kormányzatban a honvédelem keretén belül életét fenyegető kényszer nélkül vezetőállást vállalt, a budapesti csendőrkéret parancsnoka lett, a csendőrhatalmat harcászati célra bevettelve az oroszok ellen a németek oldalán, parancsnoka volt a csendőrségnek, amelynek tagjai Budapestet a katonaszökevényekkel elfoglalták, kivégezték a csendőrséget újjászervezte Budapesten és harcra vetette, razzliákat tartott Budapesten, a nyilas kormányhatalmat kiszolgáltatta. Azonkívül, mint a debreceni gettó parancsnoka, felállította, letette és részese volt emberek törvénytelen megkínzásának, a gettó kegyetlenségéért, bevagyonfosztásáért felelős. Vádolja a népbíró azzal is, hogy mint csendőrkéret parancsnok részese több partizán kivégzésében. Azonkívül, mint magyar állam-polgár, csendőrpáncsnok a német biztonági szervezethek, a Gestaponok segítségét nyújtott, adatokat szolgáltatott ki.

## FELFÜGGESZTIK A TÁRGYALÁST

Amikor a vádlott kijelenti, hogy nem érzi magát bűnösnek, elementáris erővel tört ki a népharag. Akasztófára vele, gyilkos, hazáruló, kiáltja a tömeg. Az elnök kénytelen figyelmeztetni a hallgatóságot, hogy rendezettségben kell a tárgyalást folytatni. Nagy izgalom közepén folytatja a vádlott vallomását. Ismerteti pályafutását, Hadapróvizsgát végzett, a katonaságnál szolgált, majd a világháború alatt olasz hadifogságba került. 1920-ban a testőrséghez került és ott szolgált 1922-ig, akkor nőül ni akart és mivel a testőrségben nem lehetett nőül ni, így felvette magát a csendőrséghez. Kiskunhalas, Szombathely, Gödöllő, Budapest szolgálati helyek után 1941-be került Debrecenbe és 1942-ben csendőrezredest és kerületi parancsnok lett. 1944 októberében ment el Debrecenből. Közben a hallgatóság tüntetni kezd, közbeszólásokkal kísérni a vádlott vallomását.

Az elnök erre felfüggeszti a tárgyalást és visszavonult a bíróság tagjaival. A népharag ekkor már tettségessége tör ki, botok melédnek, székeket kapnak fel és áttelelni kezdik a vádlottat, aki béresen esik össze. A karhatalom rendet csinál, a tömeg ugyanakkor követeli a tárgyalás továbbfolytatását. Papp János (szociáldemokrata) népbíró szól a hallgatósághoz és kérte, hogy tartson rendet, fegyelmet, mert csak így lehet folytatni a tárgyalást.

Hosszabb, izgalmas várakozás után folytatják a tárgyalást. A vádlott pesti szereplésére tér ki. 1944 decemberében kapott parancsot, hogy Budapesten foglalja el a parancsnoki állást. Közben újból tüntet a hallgatóság. „Gyilkos, akasztófára veve, kötelel neki.” hangzik az elkeseredett kiáltás. Dérfföldi Béla rendőrtiszt, majd Sándor László, a kommunista pár vezetőségi tagja szól a hallgatósághoz és igyekeztek rendet teremteni és ezután már folyamatosan folyt a tárgyalás.

## A VÁDLOTT VALLOMÁSA

A vádlott azzal védekezik, hogy kényszerből foglalta el a parancsnokságot, a németek vették be a harcba a csendőrséget, nem az ő csendőrei portyáztak és razzliáztak Budapest utcáin. Az ő csendőrei csak őrséget adtak. A debreceni gettónál a téglagyári tábort, a főispán, polgármester, rendőrség együttes biztonági munkája nyomán állították fel, a szegedi értékeket kiadott rendelkezés után. Szegedre a belügyminiszter hívott össze értekezletet. A debreceni tábornál a külső ellenőrzés volt a csendőrség szerepe, a Lelső őrzést a németek látták el. A vagyonelkobozást szerinte a pénzügyőrség végezte. A partizánok kivégzéséért felelősséget nem vállal, a csendőrséget akkor már Marinovics ker. parancsnok vezette, azonkívül Demeter és Binder főhadnagyk. A németek „biztonságba” akarták helyezni a vezető zsidókat és Szentgyörgy-puszta szállították őket. A nyomozó alosztály utasítást kapott, hogy a németeknek a nyilvántartásból a megfelelő adatokat megadják, de szerinte nem tartozott alá a nyomozó alosztály. A gettóbéli csendőrbatalyonokról nem tudott.

Papp népbíró: Az apafai tömeggyilkosságról mit tud?

— Csak később szereztem róla tudomást — mondotta a vádlott.

Lénárt népbíró: Ki adta ki a gettó felállítására és a deportálásra az utasítást és útmutatást?

Vádlott: Endre László és Baky László. A szegedi értékeket történt ez, írásbeli parancsot nem kaptak. A szegedi értékeket Debrecenből Szilassy László, Beszenyi Lajos főispánok, Kovács Nagy Pál rendőrfőkapitány, ő és Köntey csendőrnagy vett részt. Azzal védekezett, hogy nem helyezte a gettóbéli állapotokat, de beismeri a bírák kérdésére, hogy egy esetben sem indított vizsgálatot a kegyetlenkedések miatt. Elismerte, hogy a németek ellen nem állott ellent március 19-én, a belügyminiszter parancsára minden ellenállást meg kellett szüntetni. Igyekezett szerepet tisztázni, amit a hallgatóság heves közbeszólásokkal kísért.

## A TANUVALLOMÁSOK

A vádlott kihallgatása után a tanukat hallgatta ki a népbíróság. Mészáros József tolmács, ny. csendőrtiszt helyettes tudja, hogy a csendőr nyomozó alosztály alá volt rendelve Szilády Gyula, tudja, hogy a német Gestapo emberei bejártak a csendőrségre és ott sokat és titokban tárgyaltak a csendőrtisztekkel.

A népbíró indítványára még több tanút hallgatott ki a népbíróság. A védő által kért bizonyítást egy távirat beszerzésére és több tanu kihallgatására elutasította. Kelen Béla budapesti nyomdai tota a népbíróság segédmunkás a csendőrség Budapestben történt kegyetlenkedéséről tesz vallomást. Az ellenállási mozgalomban résztvevőket Szilády csendőrei szedték össze. Az elfogott katonaszökevényeket az utcaán kézigránáttal végezték ki. A csendőrség hőharmunkája nyomán nem tudott a német próbék ellen az ellenállási mozgalom

teljes erővel fellépni — vallotta. Hazai Jenő géplakatos vállomása szerint a csendőrséget a központból irányították és így Szilády Gyula tudnia kellett a csendőrség gyilkos munkájáról. Villanykínzókészülékeket alkalmaztak a csendőrség, összefogták a fegyveres felkelőket, harapófogóval húzták ki az áldozatok körmét. A csendőrség Szilády parancsnoksága alá tartoztak.

Lakatos Béla kárpitos, az újpesti csendőrkéretlenkedésekről tett vallomást. Tizenhét zsidót akartak a Béke-utcai sporttelepen kivégezni, úgy menekültek meg, hogy ő és társai agyonlőtték a kivégezést négy csendőrt. A csendőrség parancsnoka Szilády volt. Világnézeti felfogása miatt esküt nem hajlandó tenni, csak fogadalmat.

Vass László debreceni szén-nagykereskedő a csendőrség debreceni munkájáról három esetet említett fel. A csendőrség a Péterfia-utca feleseit és leányát kínozták, ütötték, hogy értékeket adjanak elő. Talpát verték a nőnek és anyját árokba dobták. Tud Róna Sándorné megkínzásáról is. Látta, hogy Szita László ezredes osztott ki értékeket a csendőrség között. Tud arról, hogy egy csendőrhadnagy az ő értékeit és holmijait csomagolták össze és tud arról, hogy a Siketnéma Intézetből a debreceni csendőrség szedte össze és vitték el a szöknő igyekvő munkaszolgálatosokat.

A vádlott szerint Szita ezredes a kémelhárítók parancsnoka volt, de beismeri a népbíró vezette kerestéseire, hogy oda is adott „munkára” csendőrséget.

Herskovics János cipész vallja, hogy a debreceni csendőrség arra akarták rábírtani, hogy besúgó legyen Hajdúhadházon, de, bár színelge bele is ment, valójában nem vállalta és nem is működött.

Gergely Jenő ügyvéd a téglagyári gettó és tábor borzalmairól vall. Dante pokla nem volt olyan embertelen és kegyetlen, mint ez. Az elhelyezés minden emberességet megcsúfolt, a bánásmód minden kegyetlenséget felülmúlt. Öreg embereket ütöttek, vertek, szűk helyre szorították be a tömeget; bot, fegyver és puskatus működött. Tölem is elvettek — mondotta — arany jegygyűrűt, óraláncot, pénzt. Az éjszaka borzalmait között az öngyilkosság gondolatával foglalkoztak sokan. Eszenyi Józsefné akkor lett öngyilkos. A tanu volt a németek őrzetében is Szentgyörgyön, azok is durvák és kegyetlenek voltak, de a csendőrség még ezeket is felülmúlták. Látta, hogy egy csendőr értékeket, több százast tett zsebre.

Katz Andorné Deutsch Margit a téglagyári szenvedéséről emlékezik meg. Cédulával emelték ki naponta a csendőrség a kiszemeltek. Előzőleg köre ütették őket és látták, hogy egy áldozat ki van kötve. — Gondolkoznak — mondották a csendőrség erre mutató. Majd egy civilruhás, ingujjas lefektette a földre, összekötözte a lábát és úgy ütöttek, talpát verték és kövelelték, hogy adja elő értékeit. Ő a kínzások után előadta a gyűrűjét, de további értéket követeltek. Másnap a gyermekét akarták ütni és kínozni, ő a gyermekét a haldokló és tetvesek között rejtette el, így menekült meg gyermeke a kínzás elől.

## AZ ÜGYÉSZ A LEGSÜLYOSABB BÜNTETÉST, HALÁLT KÉR...

Dr. Jávor Iván népbíró vezette tárgyalta meg ezután vádbeszédét. Egy szóval jellemzi működését: csendőrezredest volt és minden népellenes és háborús bűncselekmény rávonható. Testőrtiszt volt, a gödöllői járás parancsnoka, ahol a kormányzó sokat tartózkodott, mindent a kormányzóknak közölni, esküjét mégis megszegte, amikor októberben a kormányzó helyeti Szilási mellé állt. Ezután részletesen rámutatott az

egy-egy vádpontokra. Ő a felelős a csendőrség ténykedéséért. Ha nem helyezte az akkori rendszer utasításait, kérhette volna nyugdíjazását. Ő nevelte a csendőrséget, hiszen iskolaparancsnok is volt. A debreceni gettó borzalmával szemben sem tett semmit, talán azt hitte, hogy a csendőrség Debrecenben angyalok... Harcba vettette a csendőrséget, kiszolgált a német Gestapót, tudott arról, hogy a csendőrség hogyan vallanak, kegyetlenkednek. Kollektív felelősség terheli a csendőrséget. Ilyen ember ilyen bűncselekményekkel terhelve a legsúlyosabb büntetést érdemli; ezt kérem kiszabni — fejezte be vádbeszédét a népbíró.

Tomolai tapsvihar fogadta a népbíró vádbeszédét, az elnök újra figyelmezteti a hallgatóságot.

A védő beszédében elismeri, hogy a kegyetlenkedések az égből kiáztanak. Igyekeznek a felelősség

kérdését vitatni. Végül még a vádlott szól pár szót az utolsó szó jogán és azt igyekezett magyarázni, hogy csak a fronton harcoló katona mehetett át és tette le a fegyvert.

## HALÁLBÜNTETÉS...

A népbíróság tanácskozás után megállapította a bűnösséget a vádiratban foglalt háborús és népellenes bűncselekményekben és ezért Sziládyt köztalálattal halálra ítélte.

Szilády enyhítésért fellebbezett a Népbíróságok Országos Tanácsához. Amikor az elnök bezárta a tárgyalást, a hallgatóság sokáig éjjezte a népbíróságot. A vádlottat erős kísérettel vitték vissza a fogdába és megakadályozták a lincselést. Úgyében rövidesen dönt a felsőbb fórum az üzleti hőzűrábi

## Termelési bizottság ülése

Dülőbiztosok és traktor tulajdonosok figyelmébe

A városi termelési bizottság legközelebbi ülést április hó 29-én, vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel tartja meg a városháza I. emelet 16. számú helyiségében, melyre a bizottság tagjait, valamint az összes dülőbiztosokat és traktor tulajdonosokat ezennel meghívom.

Az ülés tárgyainak fontosságára való tekintettel mindenkitől kötelelem és pontos megjelenést várok.

A dülőbiztosok hozzák magukkal arra vonatkozó jelentéseiket, hogy a megbízatásuk területén eddig hány hold föld lett megszántva és milyen magokkal lettek azok bevetve.

A traktor tulajdonosok pedig szintén írásban jelentsek, hogy szombati napig bezárólag a felvett üzemanyagból mennyit használtak fel, hány munkaórát dolgozok eddig összesen és hogy határárszenként hány katasztrális hold földet szántottak meg.

Ezen adatokról az orosz katonai parancsnokságnak határozott és biztos jelentést kell tenni annak is inkább, mert az orosz katonai Parancsnokság a város területén eddig teljesített mezőgazdasági munkálatok mérvével és módjával egyáltalán nincsen megelégedve és kiállításba helyezte, hogy amennyiben ezen határozott szándékos szabotázs cselekménynek minősíthető munkarendszer és általában az egész termelési munkálkodás eredményesebb képet rövidesen nem mutatna, úgy a város területén működésbe helyezett traktorokat a munkálatoktól kivonja és olyan helyiségekbe irányítja és osztja be munkára, ahol a mezőgazdasági termelésre több gondot fordítottak, nem szabotálnak, hanem szemmel láthatólag szorgalmasan dolgoznak is.

Ezzel kapcsolatban felhívom a termelő mezőgazdasággal foglalkozó érdekeket, hogy minden rendelkezésre álló emberi, állati és gépi erővel és üzemanyag felhasználásával a szántás és vetés eredményesebb munkálatára fordítsa minden idejét és ügy-

kezelést és igyekezzen más községek példájára nemcsak a saját érdekében, hanem a községek fontos teljesíthetősége céljából is elérni minél több azzal, hogy számtalan és vetetlen földterület ne maradjon.

A napokban megejtendő ellenőrző vizsgálat során a számdékos mulasztók ellen a megfelelő szigorú büntető rendelkezéseket fogom alkalmazni, a szabotázsos intézkedéseim és a földjeiket pedig elkoboztatam.

Polgármester.

## Megtalálták a miniszterelnök elhurcolt fivérét és fiát

Mint ismeretes, a nyilasok elhurcolták a révfülöpi villájából Dálnoki Miklós Aladár szökevénykóst, miniszterelnök fivérét, Most hír érkezett a miniszterelnök családja felől: Dálnoki Miklós Aladár Sopronban tartózkodik. A menekülő nyilasok otthagyták. Arról is hír érkezett a napokban, hogy a miniszterelnök elhurcolt fiát, Dálnoki Miklós Lajos huszárfőhadnagyot is megtalálták az oroszok Bécs mellett.

## Szentgyörgyi Albert — budapesti egyetemi tanár

A minisztertanács igen érdekes határozatot hozott. A minisztertanács a kultuszminiszter javaslatára úgy döntött, hogy meghívja a budapesti egyetemre tanárnak Szentgyörgyi Albertet, a Nébeldíjas nagy magyar tudóst. Szentgyörgyinek külön magyszabású kutató intézetet is berendeznek.

**MAGAS NAPI ÁRAT fizetek aranyért, briliánsért Ugyanott szövetség és vászonért**  
**BENKŐ** ÉKSZER és TEXTIL üzlet  
 Piac utca-59.

**Higgyen nekem!! és győződjön meg róla, hogy férfi-női ruhákért, cipőért, szünyegekért**  
**MAGAS ÁRAT FIZETEK**  
 Piac-u. 7. Ingóság üzlet.

**BÚZÁT, ROZSOT ÁRPÁT, TENGERT a legmagasabb áron vásárolunk.**  
**HORTOBÁGY MŰMALOM**

**MINDENMÉNY TEXTILÁRUK**  
 férfi-női ruhák  
**vétele-eladása**  
 PAPP TEXTIL és DIVATÁRU ÜZLET Dégenfeld-tér 4.

HIREK

MENTSD MEG A NAGYTEMPLOMOT! ADAKOZZ FELÉPÍTÉSÉRE!

Ügyeletes gyógyszerárak: Április 21-27-ig: Kossuth (Ferenc József-ot 26-28); Arany János (Csapó-u. 66.); Szentháromság (Szabó Kálmán-u. 24.).

Hajnali Inre egyetemi tanár, az országos hírű belgyógyász elhagyja a kolozsvári egyetemen betöltött tanszékét, és rövid időn belül visszatér Budapestre.

A Nemzeti Bizottság dr. Révész Imre püspök javaslatára a deportáltak ügyeivel foglalkozó bizottságba a munkáspártok részéről Molnár Józsefet, a polgári pártokból Dusicsza Ferencet delegálta tagul.

Elfogták a nyilaskereszt-párt főigéyzését, Dr. Kiss Géza személyében kézrekerült a nyilaskereszt-párt főigéyzése. Valomian során belsmerete, hogy bűnös volt és röpiratszerkesztésével, újságcikkeivel hozzájárult az ország rombadöntéséhez.

Nem gazdagodtam meg — mondja valomásában —, habár társaim példája alapján vagyont szerzhettek volna. Dr. Kozmovszky Tibor bírtokot, Zsengeller máramarosi fetelepet és Hubay hatalmas vagyont szerzett az „eszmeből” — mondta a nyilas főigéyzés.

Május elsőjére Budapest lakossága rég nem látott örömben részesül. Egymillió liter sör kerül eladásra, literenként 3 pengős ár mellett. A fennálló alkohólállomány sör fogyasztását nem fogja akadályozni.

Schuschnigg volt osztrák kancellár az oranienburgi gyűjtőtáborban mint Hitler személyes foglyát tartják, külön házban lakik, amelyet SS-katonák őriznek éjjel-nappal. Dachauban tartják fogva Schmidt Richárd volt bécsi polgármestert és Niemöller lelkészt, a német evangélikus egyház náciellenes vezetőjét.

Szabad a májusi zene. A debreceni rendőrfőkapitányság engedélyt adott a népzenei szakszervezete tagjainak részére, hogy április 30-án éjjeli 12 órától a szokásos májusi éjjeli zenét megtarthassák. Ilyenformán lehet az ideán is májusi zenét adni.

Óvodás gyermekek foglalkoztató délelőtti május 2-án kezdődnek. Beiratás folyik. Batthyányi-u. 16.

Elgázolta ismeretlen autó a Szoboszlai-úton Veres László kereskedőjét. Eszméletlen állapotban, súlyos belső sérülésekkel szállították kórházba.

Egy közkedvelt zeneszerző tragikus halála. Adorján Sándor, a kiváló dal- és zongoraköltő, hadirokkant főhadnagy. Budapestben autóbaleset következtében 60 éves korában elhunyt. Dalai, dalszövegei és katonaindulói a rádió hallgatói által is közzismertek voltak és állandó műsorszámait kiváló énekesnőkkel, indulói pedig a honvéd- és postakatonáknak. Dalai körül a Kalapomra páros, a Hatnap óta. Csodáló a nő, Székelyföldön. Hogy elment a falunkból stb. országosan kedveltek lettek. Bence a művészlíbia és a dalkezdő közönség egyik nagy értékét gyászolja.

Ellopták a vonaton 300.000 pengő értékű ékszerét és pénzt Balyó László budapesti kereskedőtől.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

A Csokonai Színház szombattól, április 28-tól délután fél 5 órakor kezdi előadásait hétköznapokon is.

A debreceni Kamaraszínház május 4-én tartja megnyitó előadását a Városi Zeneiskola nagyszínházban. W. Somerset Maugham „Szent láng” c. drámáját adják elő B. Kovács Teréz, Majláth Mária, Havasi Nagy Ilonka, Deák Sándor fellépésével a főszerepekben.

CSONKAI SZÍNHÁZ

Pénteken, április 27-én.

ÉRETTSÉGI

Kérdete 4 d. u. órakor.

Az Árpád-terti hívek figyelmebe.

A „Debreceeni” közölte az Árpád-terti vezető lelkipásztor visszahelyezésének híreit. Sokan kérdezik szerkesztőségünkben is, hogy mikor tér vissza a lelkipásztorok? Az érdeklődők megnyugtató válaszra kaphatják, hogy az egyházkerületnél a lelkipásztorok dolga teljesen rendezett van, felbontást nem adtak be az itélet jogáról. Most arra van szükség, hogy az itélet az egyház megye hajta végre. Nagy Lajos h. esperes és dr. szentpéteri Kun Béla gondnok megállapodásra jutott, intézkedni kíván a remélhetőleg május első napjaiban átvetheti szolgálatát a lelkipásztor. Ha a parókia addig fel nem szabadul, a lelkezi hivatal ideiglenes helyiségben fog rendelkezésére állni a híveknek.

Ki akar kabint építtetni a strandfürdő területén? Felhívom a város fürdőző közönségének figyelmét arra, hogy az elmúlt év háborús eseményei folytán a nagyerdői strandfürdő sok kabintja rongálódott meg, vagy rombolódott szét. A kisebb kabinhányókat a város helyreállíttatja, azonban ezidő szerint nem áll módjában az, hogy a teljesen lerombolódott kabinokat is újja építtesse ezért előreláthatólag a nyári fűrdőszézon alatt kabinokban hiány lesz. Felhívom ezért a fürdőző közönséget, hogy akik a lerombolódott kabinok helyett saját költségükre (esetleg több család összefogása révén) kabint óhajtanak létesíteni, az erre vonatkozó feltételekre a hivatalos órák alatt a műszaki ügyosztály (város háza, adóhivatal 5. sz.) ad felvilágosítást. Szendrey Sándor s. k. h. polgármester, a műszaki ügyosztály vezetője.

Fekete Bertalan és Benkó Géza a Népbíróság előtt

Budapestről jelenik: A politikai rendőrség Debrecenből Budapestre hozta Fekete Bertalan volt közzelvási államtitkár és Benkó Géza volt MEP-képviselőt. Kihallgatásuk után átszállították őket a pesti Népbíróság fogházába.

MAGYAROK! Segítsetek a Vörös Hadsereg sebesültjein! Az orosz sebesültek gyógyítására vér kell!

Vérado férfiak és nők jelentkezhetnek Kossuth-u. 5. sz. alatt reggel 8-tól 4-ig. Felhívjuk a véradozókat, hogy a véradozás szervezete nem ártalmas. Feltétel: 450 cm. 225 kg. 20 P. káspénzben. A véradozó 450 cm. vér után 60 P-ért 1/2 kg. vajat, 1/2 kg. cukrot, 1/2 kg. húst és 1/2 kg. lisztet kapnak. 225 cm. után 30 P-ért 300 g. vajat, 300 g. cukrot, 300 g. húst és 300 g. lisztet kapnak. Jelentkezettek minél többet! A Vörös Hadsereg őrletek is küld!

Ismeretlen holttestet találtak a Bellegelő 1. szám alatt. A 35-40 éves kinezős férfi holttest agnosztálására megindult a vizsgálat.

Felhívunk minden hatvan éven felüli munkabíró férfit, hogy hivatalunk állandó alkalmazására, közmunkára felvezzük. Munkadíj napi 25 P. szakmunkásoknál napi 30 P. Jelentkezés minden nap hivatalunknál, Hatvan utca 23. szám. Munkaügyi Hivatal.

Borsántók és traktortulajdonosok figyelmébe! Felhívjuk az összes borsántókat és traktortulajdonosokat, hogy éjjel-nappal szántóknak, borsántóknak szántás nagyon kevés eredménnyel járt és városunk közellátása forog veszélyben. Akik kivitték uzemanyagjukat és valami oknál fogva nem szántóknak, ismételt felhívjuk, hogy azonnal jelentsek be Arany János-u. 2. sz. alá. Elnökség.

A magyar partizánokból alakult 1. honvéd őrszázalóját a MADISZ-al karöltve táncal egybekötött műsoros előadást rendez szombat délután fél 4 órai kezdettel az Arany Bika nagytermében.

Kéziratokat a szerkesztőség nem őrzi meg és nem ad vissza.

Gyászrovat

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó rokonoknak, ismerősöknek és barátoknak, valamint a városi szakszervezet tagjainak, akik felelősen a jó terjem. apánk, nagyapánk, Szabó Antal temetésén megjelentek és ravatálára közszert és eszokort helyeztek, fogadják ezúton hálás köszönetünket. A gyászoló család.

Május 1-én tanítási szünet

A tankerületi főigazgatóság a debreceni tankerület iskoláiban május 1-én tanítási szünetet rendelt el és felhívja az iskolákat, hogy a május elsőji ünnepségeken vegyenek részt.

A május 1-i sportünnepség műsora

Május 1. megünnepléséből a sport is kiveti a részét és nagyarányú sport bemutató lesz fél 2 órai kezdettel az egyetemi sportpályán. A felvonulás és a dalárdák éneke után Szabó Kálmán polgármester tart ünnepi beszédet, majd atletika, birkózás, ökölvívás, tornaszámok következnek, ezeket a valókórus, népi tánc követi, ezután a népzenei műköndök közre. A DVSC, DMTE minden ezakszállya szerepel, lesz labdarúgó mérkőzés is. Belépő jegy 2 pengő. Jegyek kaphatók: A DVSC és DMTE tagoknál, DISZ-nál, Szociáldemokrata párt titkárságánál, Kommunista pártnál, Kultúra könyvkereskedésben, Demokratikus Né Szövetségben stb.

METEOR MOZGÓ

Ma pénteken Charles Chaplin főszereplésével MODERN IDŐK amoiikai vigjáték

Előadások kezdete: 3, fél 5 és 6 órakor. Pénztár 2 órakor.

A politikai üldözöttek és zsidók visszakapják katonai rangjukat

A honvédelmi miniszter rendelkezést adott ki, mely szerint antifasiszta politikai magatartásuk vagy zsidó származásuk miatt rangjukat veszített tiszték, tiszt-helyettesek és alisztek egykor viselt rendfokozatukat visszanyerik, ha rangjukat és ennek elvesztése okát folyó évi május hó 1-ig, illetve visszatérésük után két hónapon belül a kerületi parancsnokságnál igazolják. Munkaszolgálatos orvosok, ha 12 hónapig szolgálatot teljesítettek, hadnaggyá lépnek elő.

Fekete Bertalan és Benkó Géza a Népbíróság előtt

Budapestről jelenik: A politikai rendőrség Debrecenből Budapestre hozta Fekete Bertalan volt közzelvási államtitkár és Benkó Géza volt MEP-képviselőt. Kihallgatásuk után átszállították őket a pesti Népbíróság fogházába.

MAGYAROK! Segítsetek a Vörös Hadsereg sebesültjein! Az orosz sebesültek gyógyítására vér kell!

Vérado férfiak és nők jelentkezhetnek Kossuth-u. 5. sz. alatt reggel 8-tól 4-ig. Felhívjuk a véradozókat, hogy a véradozás szervezete nem ártalmas. Feltétel: 450 cm. 225 kg. 20 P. káspénzben. A véradozó 450 cm. vér után 60 P-ért 1/2 kg. vajat, 1/2 kg. cukrot, 1/2 kg. húst és 1/2 kg. lisztet kapnak. 225 cm. után 30 P-ért 300 g. vajat, 300 g. cukrot, 300 g. húst és 300 g. lisztet kapnak. Jelentkezettek minél többet! A Vörös Hadsereg őrletek is küld!

Mielőtt arany, ezüst briliáns ékszerét óráját eladja mutassa meg Szelecsényinek Sas-utca 2. szám

GYAPJUT, angolaszórt, bárt és vadbőröket veszek, gyapjút kg-kint is árulok. Friedländer testvérek Hatvan 57. 809

SZEKERÉNY, esetleg stráfeszekerét, lovat, szerszámot veszünk, kocsist keresünk. Vár-u. 6. 808

KÉT házhely alkalmi áron eladó. Kútudó pénzbekeletés. Szt. Anna-u. 42. Cegledy József. 827

MOZAIKALAPOK abollitelmek fűzőporfogással kapható a Debreceni Műgyógyárnál, Fűdő-u. 2. 383

KERÉKPÁR, varrógép javítás, Kerékpár, varrógép eladok, veszek és beszerélek. Karsay műszerész, Magyar György-ter 9. 1872

VESEK bombaszerűt házak telekkel és palat, eserepet, parkettet, bádogot, kátránygyaprot, vállalat tette fedéseket. Baljovszky, Széchenyi-u. 41. 454

VESEK batorbárony, szövet, zsinoret, szegyet, batorróg, Major kárpitos, Péterfia-u. 26. 529

BUDAPESTRŐL érkezők, ha pesti újságot hoznak magukkal adják be a „Debreceeni” szerkesztőségébe, József kir. herceg-u. 1. Árárt megtérítjük díjtalanul adjuk lapunk legfrissebb számát.

ELADÓ téglá, vasgerenda 5.75 h 22. Gerendák szarufák, lécek, ajtóak ablakok. Széchenyi-u. 41. 455

PETROLEUMOT, benzint veszünk minden mennyiségben. Törvántúli Könyv. és Lapkiadó Rt., József kir. hg-u. 1. szám. 378

TÖLLAT veszök és eladok kilonként is. Pest-u. 1. Hatvan-u. sarok. Szathmáry 732

GYAPJUT kilonként is kapható. Post-u. 1. Hatvan-u. sarok. 734

FARÉDONY javítás „Gondos” asztalosműhelyben. — Csapó-u. 56. 871

ELADÓ egy világes hálószobabútor. Péterfia 4. ke. részlettel. 906

CSIPKE, borgolt és kézmunkák eladók. Varga-u. 12. 1. ajtó.

MINDENELANYT elsőjére felveszek, Faludiné, Simonffy-u. 6. 856

KIADÓ azonnala 2-3 szobás rendelőnek, irodának, vagy varrodának. Erdeklődni Rakóczi-u. 30. 855

KARTOLAST vállalat. Szilágyi-utca 14. 557

HASZNÁLT férfi, nő ruhát, fehéremelű, bűtort, porcellán, énynt, varrógépét és egyéb ingóságokat állandóan veszek. Győri Vilmos özezer, Mikló-u. 34 kereszt épület. 791

FŐZNI tudó mindentel felveszek. Szeghy utca 33. Jelentkezés délután háromtól. 902

ELADÓ ruhaszekrények jég szekrény, varrógép. Kossuth utca 61. 803

KIADÓ bútorozott szoba. — Cim a kiadóban. 901

KIADÓ 43 hold föld 2 ökrrel és vetőmaggal. Erdeklődni Görbe 1. 900

KERESKÉK belvárosban több rendheli bombaszerűt házat, rendbehozom, Cim a kiadóban. 880

KIS libát feles tartába elvállal Bethlen-u. 24. 878

KIADÓ 2 egyzobás lakás, ki rendbehozva. Lónyay-u. 22. Homokkert. 881

KIADÓ azonnali bútorozott szobakonyhás lakás csekély konyhamunkáért. Honvéd-u. 13. 889

KIADÓ azonnali központiban kis bútorozott szoba. Cim a kiadóhivatalban. 887

JÓ munkás férfi segédet felvesz. Birtó László fodrászmeester. Rakóczi Jenő-u. 7. 892

FŐZNI tudó mindentel azonnal felvesz. Berzék, Pinc-u. 38. sz. 905

RUSZINUL, csehül, magyarul író, beszélő hivatalnok állást keres. Péterfia u. 29. házmeesternél. 871

ELADÓ egy világes hálószobabútor. Péterfia 4. ke. részlettel. 906

Ipartestületi közlemények

Az ipartestület előjárása f. hó 27-én, pénteken délután 4 órakor ülést tart az ipartestület Piac-u. 28. sz. I. emeleti termében, amelyre az előjáró szági rendező bizottság elnökét hívja meg és feltétlen megjelenésüket kéri. — Csaszardy Mihály ipartestületi elnök

NYILTTÉR

Mátyás király-u. 55. számú házamat eladtam, gyermekeimért semmiféle felelősséget nem vállalok. Stefán Sándorné

Felhívás

Alulírott Biztosító Intézetek felhívják többéves jégkár ellen biztosított ügyfeleiket, hogy ha a folyó évben a többéves feleket megillető kedvezményt fenn kívánják tartani, úgy május 1-ig erre vonatkozó nyilatkozatukat küldjék be az illetékes biztosító intézet képviselőéhez.

Adria Biztosító Társulat, Astra Biztosító rt., Duna-Concordia Általános Biztosító rt., Első Magyar Általános Biztosító Társaság, Fonciére Általános Biztosító Intézet, Gazdák Biztosító Szövetkeze, Hazai Általános Biztosító rt., Középeurópai és Minerva Általános Biztosító Társulat, Turul Magyar Országos Biztosító rt.

SZAKSZERVEZETI ÜGYEK

Az ölelmezési munkások csoportjához tartozó szakmak, malmi munkások, szűtő és konzervgyári munkások vasárnap délelőtt 10 órakor Kétmalom-u. 7. sz. alatti malmi munkások székházában közgyűlést tart.

Földmunkások szakszervezete vasárnap délelőtt 10 órakor tagtervezetet tart földgyűlést és osztás, fontos napirendi pontokkal.

Műgátszervezetek szakszervezete vasárnap délután 2 órakor taggyűlést tart. Utána irázolás lesz.

Felhívjuk az összes építőmunkásokat, hogy pénteken, április 27-én délután 4 órakor taggyűlést pontosan jelenjenek meg. Vezetője.

Felhívás a joghallgatókhoz! Ma délelőtt 11 órakor minden Debrecenben tartózkodó joghallgató saját érdekeiben jelenjen meg a Központi Egyetem főbejárataánál.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Fűszerkereskedők szakszervezete alakult, vasárnap délelőtt 10 órakor a Kereskedő Társulatnál az országos érdeket pontos megjelölésüket kériük.

Kereskedő Társulat a májusi ünnepségben összes tagjaival részt vesz, felhívjuk a Társulat összes tagjait, hogy május 1-én reggel 8 órakor a Társulatnál jelenjenek meg.

ELADÓ használt ebédő, hálószobabútor, Péterfia-u. 4. 879

KÉRT ajtó tokkal megvételre keresek. Nyomató-u. 16. 885

Egy nyegvenéves férfi jellegzetes levél van a kiadóban. Kérem atvenni. 925

SITÓDÉBE segédet felveszek. Virág-u. 1. sz. 924

PEKSDÉBET és kifutót felvesz. Deich, Szepességi-utca 27. 922

VESEK faj farkas, vagy komondor kolyokkutyát, Lehetőség nőstény. Cim a kiadóban. 921

KIADÓ bútorozott ezüst kőpontiban magyáros úrnak. Ugyanott konyha elátással házaspárnak vagy magányos nőnek Cim a kiadóban. 919

KERESKÉK megvételre bombaszerűt házat, mely lebontásra eladó. Hadházi-utca 43. 916

ELADÓ bontásból kikerült, jókarban lévő ablakok, ajtó, teglák és egy ikerablakra való redőny. Homokkert, Oláh Károly-utca 2. 918

ELADÓ eszacslopos drótkerítés 17 m hosszban. Homokkert, Oláh Károly-utca 2. 917

MEGVÉTELRE keresek szép angol begyes him galambot. Hadházi-utca 43. 915

KIADÓ kijavításért Timár-u. 50. ház. Kérdéshez Jókai 4. 911

ELADÓK: fűrdőkád, zománcozott, mosdó kagyló, autogéizer, villany vízmelegítő, kertit fontott szék, fodrász asztal, üzleti kassza, furnér lenyok, áruvelgők, fodrász fejmosófal. Csapó-u. 36. 912

ELADÓ ruhaszekrény, reka méhét, festmények. Bethlen-u. 8. 910

ELADÓ használt vastégla építkezéshez. Vágó László. Telek-u. 71. 907

IGÁS loért sertést, marhát megegyezés szerint oserélek. Cimét a pénztárhoz kérem. 865

lat Piac-u. 8. sz. alatti helyiségben az Urpepségben való részvételt végre megindítani sziveskedjenek. Üzleti címet egész nap tartásuk zárva.

Április 22-én tartott nagygyűlésem megválasztott árúbizottság szombati délután 5 órakor értekezletet tart a bizottsági tagok pontos megjelölésükért kerjük.

Felhívjuk az összes kereskedő érdeklőségeket minden szakmában, hogy helyesüket április 20-ig okvetlenül a Társulat helyiségében, Piac-u. 8. sz. alatt, 1. em., okvetlenül eszközölni sziveskedjenek.

SPORT

Vasárnap délelőtt 11 órakor DVSC-Törökszentmiklósi MADISZ ökölvívó mérkőzés lesz a DVSC sportcsarnoka ban.

Felhívom a DVSC ökölvívókat, hogy 27-én, pénteken délután 3 órakor a sportcsarnokban jelenjenek meg nagyon fontos ügyben.

Vasaszertergyások — Cépmunkások 7:2 (4:1). DVSC pályán, vezető: Biro A. műhelytelepi munkások 36 mérkőzést vívtak. Góllövő: Csollák (5). Dombi (2). Kurtyán és Sida, Bl. Sipos (2). Jók: Dombi, Kurtyán, Sida, Csollák és Gócher. Bl. Sipos, Makkai és Barna.

Dobos Sándor, a DVSC kiváló játékos súlyos betegesen felépült. Játéktárája darabig nem számíthat a DVSC.

A DVSC kézilabda csapatában vasárnap Zilahy Nagy Mihály, Szabó a DVSC-ből, míg Szollosy a DMTE-ből fog szerepelni a labdarúgó mérkőzésen. A vasárnap kézilabdamerkőzés érdekes sőt egy labdarúgó „vendéglátó” lesz.

A DMTE péntek délután 5 órakor vezetési ülést tart a sportbizottság. Rakóczi-utca 30. szám alatti székházában.

Hármas labdarúgó mérkőzés a vasutaspályán. A DMTE vasárnap délután fél 3 órakor a P. MÁV-ot látja vendégül. Az erősen feljavult munkás csapat találkozik a kitűnő P. MÁV-val. Érdekes és nyílvárdülmélet lesz. Előzőleg 1 órakor a debreceni játékosok mérkőzések a dohánycsúri tisztviselők csapatával. Fél 5 órakor pedig a DVSC—NYVSC mérkőzés lesz.

A vasárnap debreceni sportprogramban két érdekes mérkőzést láthat a közönség. A DVSC csapata Nyiregyháza válogatottját látja vendégül. A jöképességi nyiregyházi csapat már szerepelt az ideén Debrecenben, azóta több játékosal erősödtek és kemény ellenfelel lesznek a debreceni csapatnak. A DMTE a Pihenőkölányi MÁV-ot látja. A szépen feljavult munkás csapat és a kitűnő erőből álló P. MÁV kemény mérkőzést vívnak.

A debreceni kerület sportbizottságának vezetői Kovács Lajos elnök és Gombos Ferenc főtitkár a jövő héten Budapestre utaznak, ahol a halmé megindulásával kapcsolatban folytatnak tárgyalásokat a labdarúgó szövetségben.

Budapestben megindult a sportújság Gallowich Tibor és Barcs Sándor szerkesztésében. Első száma tudósítást közöl a Ferencváros—Kispest 2:2-re végződött mérkőzéséről. A Ferencváros elűnt Tóth és Nagy András kivételével komplett csapatát látványt.

Az Ujpest megszokotta valamennyi játékosát és rendhagyóan a halmé megindulásával kapcsolatban folytatnak tárgyalásokat a labdarúgó szövetségben.

Budapestben megindult a sportújság Gallowich Tibor és Barcs Sándor szerkesztésében. Első száma tudósítást közöl a Ferencváros—Kispest 2:2-re végződött mérkőzéséről. A Ferencváros elűnt Tóth és Nagy András kivételével komplett csapatát látványt.

Az Ujpest megszokotta valamennyi játékosát és rendhagyóan a halmé megindulásával kapcsolatban folytatnak tárgyalásokat a labdarúgó szövetségben.

Budapestben megindult a sportújság Gallowich Tibor és Barcs Sándor szerkesztésében. Első száma tudósítást közöl a Ferencváros—Kispest 2:2-re végződött mérkőzéséről. A Ferencváros elűnt Tóth és Nagy András kivételével komplett csapatát látványt.

Az Ujpest megszokotta valamennyi játékosát és rendhagyóan a halmé megindulásával kapcsolatban folytatnak tárgyalásokat a labdarúgó szövetségben.

Budapestben megindult a sportújság Gallowich Tibor és Barcs Sándor szerkesztésében. Első száma tudósítást közöl a Ferencváros—Kispest 2:2-re végződött mérkőzéséről. A Ferencváros elűnt Tóth és Nagy András kivételével komplett csapatát látványt.

Az Ujpest megszokotta valamennyi játékosát és rendhagyóan a halmé megindulásával kapcsolatban folytatnak tárgyalásokat a labdarúgó szövetségben.

Budapestben megindult a sportújság Gallowich Tibor és Barcs Sándor szerkesztésében. Első száma tudósítást közöl a Ferencváros—Kispest 2:2-re végződött mérkőzéséről. A Ferencváros elűnt Tóth és Nagy András kivételével komplett csapatát látványt.

Az Ujpest megszokotta valamennyi játékosát és rendhagyóan a halmé megindulásával kapcsolatban folytatnak tárgyalásokat a labdarúgó szövetségben.

Budapestben megindult a sportújság Gallowich Tibor és Barcs Sándor szerkesztésében. Első száma tudósítást közöl a Ferencváros—Kispest 2:2-re végződött mérkőzéséről. A Ferencváros elűnt Tóth és Nagy András kivételével komplett csapatát látványt.

Az Ujpest megszokotta valamennyi játékosát és rendhagyóan a halmé megindulásával kapcsolatban folytatnak tárgyalásokat